



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Aktivní stáří v domě s pečovatelskou službou

Autor práce: Jana Korcová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracovala: Mgr. Věra Suchomelová

Datum: 16.4.2014

Cílem bakalářské práce je zjistit, jak senioři tráví svůj volný čas v domě s pečovatelskou službou a jaké okolnosti ovlivňují výběr jejich volnočasových aktivit v prostředí, které není ani úplně „vlastní“, ani není domovem pro seniory. Bakalářská práce obsahuje teoretickou a praktickou část (kvalitativní výzkum) a je přehledně členěna do sedmi kapitol.

V úvodu definuje autorka celkový cíl práce (který se ale vztahuje spíše k praktické části). V první kapitole uvádí čtenáře do problematiky stáří, stárnutí a životní spokojenosti seniorů. Neulpívá na všeobecných informacích, ale zaměřuje se na změny, které stárnoucí člověk zažívá, okolnosti adaptace na tyto změny, potřeby, které ve stáří dominují a pojetí životní spokojenosti, kterou umocňuje, mimo jiné, vhodně zvolená zájmová činnost. Ve druhé kapitole autorka přechází k otázce aktivního stáří, na kterou pohlíží z několika hledisek. Zabývá se konceptem aktivního stáří a charakteristikou aktivit ve stáří obecně, aby nakonec zhodnotila možnosti a přínos zájmových činností seniorů. Ve třetí kapitole popisuje domy s pečovatelskou službou a věnuje se problematice adaptace na změnu bydliště seniora. Orientaci v textu by prospělo nevčetněvat kapitolu věnující se adaptaci mezi spíše „technické“ kapitoly, popisující DPS a úkoly a poslání pečovatelské služby. V závěru teoretické části autorka dosavadní poznatky vhodně shrnuje. Ve čtvrté kapitole, která je již součástí **praktické části**, definuje autorka cíl práce, hlavní a dílčí výzkumné otázky. Pátá kapitola obsahuje přehlednou metodologii kvalitativního výzkumu (charakteristiku zařízení by bylo vhodnější zařadit hned za charakteristiku výzkumného souboru). Autorka hned na začátku upozorňuje na určité omezení ve výběru výzkumného vzorku. Šestá kapitola se věnuje výzkumnému zjištění a interpretaci výsledků. Autorka s citem analyzuje a komentuje přeepsané výroky seniorů a zařazuje je pod zvolené kategorie. V sedmé kapitole svá zjištění diskutuje s odpovídajícími autory citovanými v teoretické části práce. Této části by nicméně prospělo zřetelnější sepejetí s cílem výzkumné části, například formou určitého shrnutí, a diskuze nad závěry. Takto je diskuze zajímavá, ale s ohledem na cíl práce místy trochu „visí ve vzduchu“ ve vztahu k cíli práce. V závěru autorka shrnuje celou práci, i závěr by zasluhoval zřetelnější sepejetí s celkovým cílem práce.

Hodnocení obsahové a formální stránky: vhodné řazení kapitol usnadňuje orientaci v textu. Část shrnující výzkumná zjištění je zpracována zajímavě a čtivě, nicméně v závěrečné části je práce poznamenána určitou rozvlácností a ne zcela zřetelným směřováním k cíli. Množství aktuální literatury z daného oboru, ze které autorka vycházela, ukazuje na dobrou orientaci v problematice. Přílohy obsahují přepisy a protokoly rozhovorů včetně obrazové dokumentace a ukazují na zodpovědný přístup ke zpracování výzkumu. Po formální stránce je práce vyhovující a pečlivě zpracovaná.

Navrhované hodnocení: velmi dobrá práce.